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EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Szkolenie i uzytkowanie koni
Oznaczenie kwalifikacji: R.20
Wersja arkusza: SG

R.20-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Najlepszg rasa koni do konkurencji reining jest

A. American Quarter Horse.
B. peha krew angielska.

C. hanowerska.

D. oldenburska.

Zadanie 2.
W konkurencji powozenie najlepiej sprawdzaja sie konie

A. pelnej krwi angielskie;j.
B. czystej krwi arabskie;j.

C. Thuculskie.
D. slaskie.
Zadanie 3.

Wskaz konkurencj¢ jezdziecka, w ktorej najlepiej sprawdzitby si¢ kon o wymiarach 166-205-25.
A. Wyscigi konne.
B. Wyscigi klusakow.
C. Powozenie zaprzegami.
D. Wszechstronny Konkurs Konia Wierzchowego.

Zadanie 4.
Przeszkoda przedstawiona na rysunku to

A. doublebarre.
B. triplebarre.
C. stacjonata.
D. okser.
Zadanie 5.
Ktory rodzaj dosiadu przedstawiony jest na rysunku?
A. Podstawowy.
B. Fotelowy.
C. Widlowy.
D. Poétsiad.
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Zadanie 6.
Na przegladach, aukcjach i pokazach konie prezentowane sa w reku, pozyciji ,,st0j” oraz
A. w klusie i galopie.
B. wstepiei klusie.
C. tylko w ktusie.
D. tylko w stepie.
Zadanie 7.
Ocena pokroju i ruchu 4-letnich koni podczas Mistrzostw Polski Mtodych Koni odbywa si¢ na
A, trojkacie o wymiarach 30 x 30x 30 m,
B. czworoboku o wymiarach 20 x 40 m.
C. prostej sciezce o dlugosci 40 m.
D. kole o $rednicy 20 m.
Zadanie 8.

Przedstawiony na rysunku sposob zaplatania konskiego ogona nazywa si¢

A. Sciezka.

B. wachlarzem.

C. ozdobng plecionka.

D. warkoczem dobieranym.
Zadanie 9.

Uderzanie kopytami koficzyn tylnych o przednie nogi w czasie ruchu w szybszych chodach, czego
konsekwencja sg zranienia konczyn najczegsciej pigtek, nazywa si¢

A. strychowaniem.
B. bilardowaniem.
C. krzyzowaniem.
D. Sciganiem.

Zadanie 10.

Powodem powstawania pipaka na stawie skokowym konia jest

natogowe polykanie powietrza tzw. tykanie,
uderzanie tylnymi nogami w $ciang boksu.
,.bujanie” si¢ konia w boksie tzw. tkanie.
zbyt duza ilo$¢ biatka w paszy.

caow»
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Zadanie 11.

Temperatura ciata zdrowego konia wynosi

A. 35,5-36,0°C
B. 36,5-37.0°C
C. 37,5-38,5°C
D. 39,0-39.5°C

Zadanie 12,
Element dekoracji zwycigskich koni w konkursach jezdzieckich przedstawiony na rysunku to
A. piaff,
B. hoof.
C. frog.
D. flots.
Zadanie 13.
Przedstawione na rysunku narzedzie stuzy do
A. tarnikowania kopyt konia.
B. przerywania grzywy konia.
C. rozczesywania ogona konia.
D. czyszczenia szczotki wlosianej.
Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono
A. gouge.
B. chambon.
C. wypinacz trojkatny.
D. wypinacz pojedynczy.
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Zadanie 15.

Najwolniejszy czterotaktowy chod konia to

A, step.
B. Kklus.
C. szhap.

D. caplowanie,

Zadanie 16.
Jezdziec siedzqcy w siodle nie wysiadujqcy kazdego kroku konia, lecz znajdujgcy oparcie na kolanach
i strzemionach unosi sie na jeden krok w siodle i migkko w nie wraca.
Przedstawiony opis dotyczy klusa
A. roboczego.
B. ¢wiczebnego.
C. wpolsiadzie.

D. anglezowanego.

Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiony jest dosiad

A. podstawowy. k}‘f

B. stiplowy. (in ;’

C. widlowy. x\\ﬁ 4 "i _

D. fotelowy. ,r*’d\jé\ 7 N

Zadanie 18.
Wjazd i wyjazd z czworoboku o wymiarach 20 x 60 m znajduje si¢

A.  wliterze A
B. wliterze B
C. wliterze C
D. wliterze E

Zadanie 19.
Parada zawsze konczy si¢

A. stepem posrednim.
B. zatrzymaniem

C. polparada.

D. piruetem.
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Zadanie 20.

Widoczna na schemacie figura ujezdzeniowa to

oawy»

Zadanie 21.

Na schemacie przedstawiono zmiang kierunku jazdy

onwp

Zadanie 22.

potwolta.
polparada.
zatrzymanie,
odwrotna potwolta.

w kole.

po przekatne;j.
przez srodek.
przez potwolte.

Mate koto o $rednicy od 10 do 6 m nazywa sie

A,
B.
C.
D.

Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono ogltowie

A.

B.
C.
D

polparada.
potwolta.
parada.
wolta.

rambo micklem.
meksykanskie.
westernowe.
proste.
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Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiono

poduszke.

zel pod siodto.

pled pod siodto.
siodto bezterlicowe.

oSnowp

Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono

uzdzienice
hakamore.
kawecan.
gouge.

oSnowp

Zadanie 26.

Elementem ciggnacym w uprzezy szorowej jest
A. natylnik.
B. chomato.

C. naszelnik.
D. napiersnik.
Zadanie 27.
W ktorej konkurencji jezdzieckiej jazda w kamizelce ochronnej jest obowigzkowa?
A. Sportowych rajdach konnych.
B. Probie terenowej WKKW.
C. Ujezdzeniu.
D. Reiningu.
Zadanie 28.
W konkurenciji ujezdzenie, cylindra jako nakrycia gtowy pozwala si¢ uzywac zawodnikom
A. 18-letnim i starszym, wiek konia nie ma znaczenia.
juniorom, dosiadajacym koni szescioletnich i starszych.

B
C. mlodym jezdZcom, dosiadajacym koni siedmioletnich i starszych.
D. 22-letnimi starszym, dosiadajgcym koni siedmioletnich i starszych.
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Zadanie 29,

Wskaz miejsce powozacego na bryczce w czasie jazdy.

A. Na srodku.

B. Zlewej strony.

C. Zprawej strony.

D. Nie ma to znaczenia,

Zadanie 30,

W czasie przygotowywania konia do jazdy konnej przywigzywanie za wedzidlo i wodze do koniowiazu jest

A. zabronione.

B. zawsze dozwolone.

C. dozwolone, jezeli do wedzidta jest jeszcze przypicty uwiaz.

D. dozwolone, jezeli wodze rozchodzg si¢ na prawo i lewo do dwoch filarow.

Zadanie 31.
Czas trwania transportu koni drogg ladowa bez przerwy nie powinien przekraczac
A. 5 godzin.
B. 8 godzin.
C. 12 godzin.
D. 18 godzin.
Zadanie 32.
Najpopularniejsza rasa koni wykorzystywana w konnej turystyce gorskiej to
A. kon matopolski.
B. konik polski.
C. kon huculski.
D. kuc felinski.
Zadanie 33.
Jezdziec zamykajacy zastep w czasie biegu $w. Huberta to
A. dzokej.
B. amazonka.

C. przodownik.
D. kontrmaster.

Zadanie 34,

Schorzenie koni polegajagce na wystepowaniu w stawach wolnych fragmentéw chrzastki lub kosci
powodujace kulawizne konia to

A. osteochondroza.
B. arteritis.
C. ochwat.
D. RAO.
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Zadanie 35.

Nagniecenie skory i tkanki podskornej na kigbie lub grzbiecie pod siodtem, powstale na skutek
nieprawidlowego siodlania lub wadliwego dosiadu, to

A. odsednienie.

B. podbicie.

C. zatrat.

D. fajka.
Zadanie 36.

Minimalne wymiary boksu dla dorostego konia powyzej 147 cm wysokos$ci w klgbie wynosza

A, 5Smx3m

B. 4mx3m
C. 3mx3m
D. 2mx3m
Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono znak szlaku konnego oznaczajacy
A. poczatek szlaku konnego.
B. znak podstawowy szlaku.
C. koniec szlaku konnego.
D. zmiang kierunku szlaku.
Zadanie 38.

Figura ujezdzeniowa pokazana na rysunku to

pasaz w klusie. = - )

A.

B. piruet w galopie. e I\ / |

C. ciag wlewo w klusie —3 e yr o

D. lotna zmiana nogi w galopie. / ‘“Q"‘ Co—I3=s

’ . | - A d .

Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono Jezdziecka Odznake Turystyki

A. Gorskie;j.

B. Nizinnej.

C. Pomorskie;j.

D. Malopolskie;j.
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Zadanie 40.

Stajnia posiada 6 koni ,,pod siodlo”. Konie pracuja pod siodtem 5 dni w tygodniu po 2 godziny. Oplata za
godzine jazdy wynosi 30,00 zt. Oblicz przychod stajni z jazd konnych w okresie pelnych 4 tygodni.

A. 1800,00 zt
B. 3600,00 zt
C. 7200,00 zt
D. 8000,00 zt
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